Modelovy piijimaci test pro navazujici magisterské specializace
(1) Prrekladatelstvi: ¢eStina — angli¢tina
(2) Tlumoc¢nictvi: ¢eStina — angli¢tina

(3) Pirekladatelstvi: ¢eStina — francouzstina
(4) Tlumoc¢nictvi: ¢eStina — francouzstina

(5) Prekladatelstvi: ¢eStina — némdcina
(6) Tlumocnictvi: ¢eStina — némcina

(7) Prekladatelstvi: ¢eStina — rustina
(8) Tlumocnictvi: ¢eStina — rustina

(9) Prekladatelstvi: ¢eStina — SpanélStina
(10) Tlumocnictvi: ¢eStina — Spanélstina

Cast IT — Spoleény védomostni test z teorie pirekladu
(celkem 10 bodii, 20 minut)

1. Cinnost Praiského lingvistického krouku

a) skoncila po jeho ,.klasickém obdobi* ve 20. letech 20. stoleti;
b) zcela skoncila po druhé svétové valce;
C) byla po padu komunistické totality obnovena a pokracuje dodnes.

2. Co znamenad stylistickd nivelizace v piekladu?

3. Co se v translatologii rozumi pod pojmem ,,piekladovost“?

4. Vysvétlete pojem ,,poetika piekladatele“.

5. Definujte konstitutivni posun v pojeti A. Popovice.

6. Dilo, které funguje jako pieklad, ale neni piekladem, se nazyva:

7. Preklad provedeny podle jinojazycné piedlohy, kterd je sama piekladem, se nazyva:



8. Od pozitivismu se Cesky strukturalismus liSi tim, Ze nehledd kauzalni vztahy, ale:

9. Levého dvoji norma v piekladu obsahuje normu: (a) a (b)

10. Odpovézte pouze u jazyka Ci jazykii, na néz se v ramci piijimaciho vizeni hlasite:

Anglictina:
Na jaké strukturni roviné probéhl pieklad nasledujici véty:

A girl entered the room. — Do mistnosti vstoupila divka.

Francouzstina:
Jakého prekladatelského postupu bylo uZito v piekladu nasledujici véty?

Tu vas me faire avoir des ennuis. — Je$té budu mit kvali tob& mrzutosti.

Ném¢ina:
Uved’te, jaky postup pouZil piekladatel v ndasledujicim uryvku pro preklad realii.

Horst Kohler wird das Internetzensurgesetz vorerst nicht unterschreiben. Das berichtet
der Spiegel.

Spolkovy prezident Horst Kohler prozatim podle némeckého tydeniku Der Spiegel
svij podpis pod zakon o cenzufe internetu nepiipoji.

Rustina:
Jaky prekladatelsky postup byl pouZit pii pievodu podtriené redlie?

3Be3/1bl CMEPTH CTOSIM HaJ HAMH,
U 6e3BuHHas kopumiach Pych

Ilox xpoBaBEIMH canoramu

W nox mmiHaMu YE€pHBIX MAPYCh.

Hvézdy smrti zde se zastavily
a zem kr¢ila se, bez viny,

pod botami krvavymi,

pod antony ¢ernymi.

Spanélitina:
Jaky prekladatelsky postup byl pouZit pii pievodu podtrieného vyrazu?

Parece cansada. — Vypada unavené.



ReSeni

1.¢0)

2. Ke stylistické nivelizaci dochazi tehdy, kdyZ jsou v pfekladu setfeny jedinecné,

specifické vlastnosti vyrazové struktury originalu.

3. Mozné odpovedi:

a) Jde o stopy nepiirozenosti a prohiesky proti cilovému jazyku a pravidlim vystavby
textu v cilovém jazyce, zpiisobené neobratnosti ptekladatele nebo pfiilis tésnou
vazbou piekladu na prostiedky originalu (napf. kopirovani struktury cizi véty).

b) Jde o zamérné zachovani koloritu originalu (exotizace), aby ¢tenaf poznal, Ze Cte
pieklad, a nikoli pivodni text.

4. Mozné odpovédi:

a) Individualni vyrazové posuny, charakterizujici tvofivy subjekt prekladatele.

b) Prekladatelovy individualni vyrazové odchylky na pozadi literarni normy nebo
ustalené piekladatelské metody.

5. Posun pfi ptekladu vznikl v disledku systémovych rozdili mezi pracovnimi jazyky.

6. Pseudopteklad

7. Pteklad z druhé ruky / zprostiedkovany pieklad

8. Konstruuje strukturni souvislosti.

9. Reproduk¢ni a estetickou / umeéleckosti

10. Anglictina: Na urovni vétné

Francouzstina: Modulace

Neémcina: Ptekladatel pouzil vnitini vysvétlivky ,,spolkovy prezident* a

,hémeckého tydeniku*.

Rustina: Ptekladatel nahradil pivodni realii doméci analogii.

Spanélstina: Transpozice



